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NGÀY DẠY 26/10/2022 – LỚP 3B

MÔN: CÔNG NGHỆ

BÀI 7: LÀM ĐỒ DÙNG HỌC TẬP  (TIẾT 1)
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
Sau bài học này, HS sẽ:
- Lựa chọn được vật liệu làm đồ dung học tập đúng yêu cầu.

- Sử dụng được các dụng cụ để làm đồ dùng học tập đúng cách, an toàn.

- Tìm tòi, học hỏi cách sử dụng các dụng cụ và vật liệu phù hợp để tạo ra các đồ dung học tập hữu ích giúp hỗ trợ việc học tập

- Đề xuất được các bước phù hợp để tạo ra một đồ dung học tập theo các bước trong SGK.

- Mô tả được các bước làm một dụng cụ học tập từ các dụng cụ và vật liệu thủ công. Có thói quen trao dổi, giúp đỡ nhau trong học tập, biết cùng nhau hoàn thành nhiệm vụ học tập theo sự hướng dẫn của thầy cô
- Có tinh thần chăm chỉ học tập, luôn tự giác tìm hiểu bài và vận dụng sang tạo kiến thức đã học để làm những đồ dung học tập hữu ích giúp hỗ trợ việc học

- Có ý thức bảo quản, giữ gìn đồ dùng học tập

II. ĐỒ DÙNG DẠY – HỌC
- Đối với giáo viên : SGK Công nghệ, máy tính, bài giảng điện tử, thẻ đánh dấu trang mẫu, vật liệu và dụng cụ học tập
- Đối với học sinh: Sách giáo khoa, vở, vật liệu, đồ dùng học tập.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY- HỌC

	Hoạt động của Giáo viên
	Hoạt động của Học sinh

	1. Hoạt động 1: Mở đầu
a. Mục tiêu: Tạo hứng thú và HS trước khi bước vào bài  học mới.

b. Cách thức thực hiện:
- GV mở bài hát song ngữ “ đồ dùng học tập” và trả lời câu hỏi:

- Trong bài hát em thấy có những đồ dùng học tập nào được nhắc đến?
- GV gọi 2-3 học sinh nêu

- GV nhận xét, tuyên dương. 
- Kể tên một số đồ dùng học tập mà em thường sử dụng. 
- GV gọi 2 học sinh trả lời
- GV nhận xét, 
- GV dẫn dắt vào bài mới: Đồ dùng học tập là những dụng cụ rất quan trọng đối với học sinh chúng ta. Những đồ dùng ấy tuy nhỏ bé nhưng lại giúp ích cho chúng ta rất nhiều trong học tập. Chúng ta cùng tìm hiểu trong bài học ngày hôm nay nhé.
2. Hoạt động khám phá: “Làm thẻ đánh dấu trang”

2.1 Hoạt động 1: Sản phẩm mẫu
a. Mục tiêu: Nêu được tác dụng và yêu cầu của sản phẩm thẻ đánh dấu.
b. Cách thức thực hiện :
- GV chiếu hình ảnh mẫu sau đó hỏi hs[image: image1.png]He




- Sản phẩm trong hình có tên là gì? 
- Nhận xét.

- Sản phẩm này có tác dụng để làm gì?
-> Chốt: Hôm nay chúng mình sẽ cùng cô tìm hiểu cách để làm thẻ đánh dấu trang nhé. Yêu cầu hs mở sgk bài 7 và đưa ra mẫu thẻ đánh dấu trang và nói: Trên tay cô cầm thẻ đánh dấu trang hôm nay chúng mình học đến bài 7 cô kẹp vào trang để đánh dấu bài hôm nay học nhé.
? Với sản phẩm thẻ đánh dấu trang này thì cần có những yêu cầu gì?

- GV gọi 2 học sinh trả lời
- GV nhận xét câu trả lời và chiếu yêu cầu của bài lên máy chiếu

Yêu cầu của sản phẩm: 

 + Gài được vào góc trang giấy

 + Hình gấp cân đối, nếp gấp thẳng, phẳng.

 + Trang trí đẹp

- Vậy để biết được sản phẩm thẻ đánh dấu được tạo ra cần có những vật liệu và dụng cụ gì cô và các em sẽ tìm hiểu trong hoạt động 2.

2.2. Hoạt động 2: Chuẩn bị vật liệu và dụng cụ.
a. Mục tiêu: Biết được tác dụng của các vật liệu, dụng cụ khi làm thẻ dánh dấu trang.
b. Cách thức thực hiện:
? Theo các em để làm thẻ đánh dấu trang chúng mình cần có những vật liệu và dụng cụ gì?
 - GV nhận xét và  chiếu hình ảnh các vật liệu, dụng cụ cần có để làm thẻ đánh dấu trang lên máy chiếu.
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- Gọi 2 HS đọc tên  các vật liệu và dụng cụ
- Lớp mình đã biết và chuẩn bị được đầy đủ những vật liệu và dụng cụ để làm thẻ đánh dấu trang rồi bây giờ chúng mình cùng tìm hiểu xem các vật liệu và dụng cụ đó có tác dụng gì khi làm thẻ đánh dấu trang nhé.
- Y/c hs thảo luận nhóm 2 hỏi - nói cho nhau nghe 
- Gv gọi 2 cặp trả lời

- GV chiếu câu trả lời đúng lên máy chiếu. nhận xét,  tuyên dương

Giấy thủ công

Gấp

Thước kẻ

Kẻ đường thẳng

Bút chì

Vẽ

Kéo

Cắt giấy

Bút màu

Tô màu

Hồ dán

Dán giấy

? Chúng ta có lưu ý gì khi lựa chọn vật liệu, dụng cụ

- Gọi 2 học sinh trả lời
- Nhận xét, chốt lại

+ Em cần lựa chọn vật liệu phù hợp, sử dụng dụng cụ đúng cách và an toàn.

- GV lưu ý: khi sử dụng kéo chúng ta nên chọn loại kéo có đầu tròn và không đùa nghịch khi thực hiện cắt vật liệu.

2.3 Các bước tiến hành

a. Mục tiêu: Học sinh biết cách làm thẻ đánh dấu trang theo các bước hướng dẫn.

b. Cách thực hiện: 

- GV cho học sinh xem video làm thẻ đánh dấu trang trả lời câu hỏi.

- Thẻ đánh dấu trang trong video được thực hiện qua mấy bước?
- Gọi 2 Hs trả lời

- GV nhận xét đưa ra các bước thực hiện.
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- GV làm mẫu cho học sinh quan sát.
- GV phát thẻ đánh dấu đã chuẩn bị trước cho các nhóm quan sát.
- Gọi 2 HS xung phong lên thực hiện gấp thẻ đánh dấu trang theo các bước đã nêu.
- GV gọi HS nhận xét 
- GV nhận xét đánh giá, chốt.
3. Củng cố, dặn dò:
- GV gợi ý cho học sinh chơi trò chơi “Ai nhanh hơn” : Luật chơi: Với 7 tấm thẻ trên tay 7 bạn hãy sắp xếp cho đúng trình tự nội dung học trong bài để làm thẻ đánh dấu trang. 

- Nhận xét, củng cố lại kiến thức bằng sơ đồ tư duy.

- Dặn dò: Yêu cầu HS học bài cũ, chuẩn bị các nội dung cho tiết học thực hành tiếp theo.
	 

 

 

- Học sinh nghe và hát theo bài hát.
- HS trả lời: bút chì, tẩy, hộp bút, compa, thước kẻ, quyển sách, quyển vở,...

- HS trả lời: Bút, vở, hộp bút, tẩy, bút chì. Em có thể làm hộp đựng bút, thước kẻ...
- Lắng nghe.

 

-  Thẻ đánh dấu trang
- Đánh dấu trang
- Quan sát, ghi nhớ
- HS trả lời: 

+ Gài được vào góc trang giấy

+ Hình gấp cân đối, nếp gấp thẳng, phẳng.

+ Trang trí đẹp
- Lắng nghe.

- Hs trả lời: Giấy thủ công, kéo, thước, bút chì,…
- Quan sát
-2 Hs đọc lại tên.
- Hs đặt vật liệu, dụng cụ lên bàn
- Thảo  luận theo cặp hỏi nói cho nhau nghe
- Trả lời: Dự kiến: Giấy thủ công : gấp thẻ, Thước kẻ : Kẻ đường thẳng,…..
- Quan sát.
- HS trả lời dự kiến: Em cần lựa chọn vật liệu phù hợp, sử dụng dụng cụ đúng cách và an toàn.
- HS nhắc lại và ghi nhớ.

- Lắng nghe, ghi nhớ
- Quan sát, nhận biết

- HS trả lời dự kiến: thực hiện qua 9 bước.

- Lắng nghe, ghi nhớ, quan sát các bước thực hiện.
- Quan sát, ghi nhớ.

- HS quan sát tham khảo.

- Lên bảng thực hiện gấp thẻ trước lớp.

- Nhận xét phần thực hiện của bạn
- Lắng nghe.

- HS nhắc lại các bước.
- HS thực hiện yêu cầu.
- Quan sát.

- Ghi nhớ
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